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Mathematik bm

Potenzen

1. Operationen mit Potenzen mit gleicher Basis:
Multiplikation: Exponenten werden
Division: Exponenten werden
Potenzieren von Potenzen: Exponenten werden

2. Ein negativer Exponent bedeutet:

Die Potenz ist

-5
Beispiel: X =
3. Ein gebrochener Exponent bedeutet:
Der Nenner des Exponenten ist
Der Zahler des Exponenten ist
4
Beispiel 1: 35 =
_3
Beispiel 2: 4 2=
4, Einige Potenzen:
4=2 8= 1000 =
32= 128 = 256 =
25=__ 125=__ 625 =
27 = 81= 729 =
1728 = 441 = 19'683 =
5. Operationen mit Potenzen mit gleichem Exponenten (unterschiedliche Basis):
Multiplikation:
Division:

6. Jede Zahl hoch 0 gibt
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Wurzeln

Wourzelziehen oder Radizieren ist die Umkehrung des

Deshalb libersetzen wir Wurzeln in die Potenzschreibweise.

1. Ubersetzen Sie in Potenzschreibweise:

1
\/g:az 3a4=a ....... 3\/§:a .......

3
Fq2 = g ad = i/_ =
2 Komplexe Wurzelterme vereinfacht ebenfalls durch umschreiben in Potenzen:
3
- YVateia = Yo
1
533 5
- az = 36 =
1
3 , 4 e 5)3 -
oder = Ya“e a2 = Va2 = 32
Vereinfachen Sie ebenfalls:
a-a =
3. Wurzeln im Nenner sind unbequem. Deshalb versuchen wir, sie durch Erweitern aus dem Nenner zu

entfernen:

Erweit it(va-1) = Ja(/a-1)
rweitern mit («/a —1) (\/5+1)(\/§_1)

a—a -

a-1

H:AMATHE\8-10 Potenzen Wurzeln Logarithmen\Kurzfragen_Pot_Wurz_Log.docx bs



kbs glarus

4, Das Losen von Wurzelgleichungen kann ganz schén anstrengend sein.
Loésen Sie das Beispiel unten auf dieser Seite:

X+1—/X=2 =/X+13 —/X+6 Bestimmen Sie als erstes die Definitionsmenge!
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Logarithmen

Esseia’=c¢
Logarithmieren ist die Suche nach

28.03.2013

1. Vervollstandigen Sie:
b
log,(b-c)= log,(—)=
c
log,(b) = log,4/b =
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